

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de información é intereses generales y locales

SUSCRIPCIÓN:

Segovia, mes, 1 peseta.—Fuera, trimestre, 3'50

Director: Don Rufino Cano de Rueda

Administración: Isabel la Católica, número 9.
Redacción é Imprenta: Capuchinos Alta, número 7.

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

MERCADO GENERAL

Situación agrícola.—Mercado de trigos.—Idem de harinas.—Cebadas y centenos.—Vinos.—Lanas.

Todas las noticias que se reciben tanto de las dos Castillas como de las demás regiones agrícolas, demuestran la satisfacción de los labradores por el buen estado de los campos, pues el período lluvioso, ha sido tan regular y continuo y sin fríos exagerados, que, si en la primavera no sobrevienen heladas, podremos contar con una cosecha, tan buena y abundante como desde hace mucho tiempo no se ha conocido.

Trigos.—El mercado de trigos parece que tiende á animarse, y aunque no se nota todavía demanda en las regiones consumidoras es de creer que no tarde en haberla. Por otra parte la concurrencia á los mercados del detall es escasa y no abundan las ofertas de la agricultura pues los que tienen existencias de partidas, sostienen sus pretensiones.

Piden á 48 1/4 y 48 1/2 por trigos de la plaza y otras procedencias, como Ríoseco á 47. Se han vendido los días 14 y 15 en Cataluña, el trigo de Aranda; superior á 47 reales; Peñafiel y Langa superior, á 47 1/2, Sepúlveda á 47 y Sigüenza á 47 1/4 reales la fanega.

Harinas.—El negocio harinero tiende á entrar en un período de actividad, pues agotadas las existencias que hacían á muchas regiones mostrarse impenables, no tienen más remedio que echarse en brazos de Castilla que es la que este año salva la situación.

Se detallan en pesetas los 100 kilos; ahora no adeudan derechos de consumo:

Extra fuerza de 41 á 41'50; super-fina, de 39 á 40'85; segundas á 12 pesetas los 60 kilos y terceras á 11 id. id.

Cebadas y centenos.—No espera buen porvenir á los granos de pienso. La abundancia de lluvias hará que muy pronto abunden los pastos en el campo y como la cosecha del año pasado fué buena y los teneadores de grano de pienso tienen prisa por deshacerse de ellos, se comprenderá por que la paralización es completa.

Ni al detall ni en partidas, se hace, pues, nada.

El precio es nominal, alrededor de 28 1/2 reales para la cebada y para los centenos de 32 á 33 reales las 90 libras.

Vinos.—El mercado de vinos está animado en bastantes pueblos, y los precios han mejorado y tienden á subir más.

La tendencia de los vinos es pues, de alza para las clases y de baja para los vinos añejos.

Según noticias de Toro (Zamora), se han vendido en dicho pueblo 1.000 cántaros durante el mes de Diciembre á 13 1/2 reales el cántaro.

La calidad de los vinos en Arganda, es superior en color y gusto, cotizándose de 11 á 12 reales arroba. El vino añejo alcanza el precio de 16 reales arroba.

En Castro Urdiales (Santander) se venden los tintos á 4 pesetas cántaro y los de Rueda blancos á 6 pesetas. En Arnedo (Logroño) de 15 á 16 reales cántaro de 16 litros 4 centilitros, y los nuevos de 12 á 14 reales. De

Valladolid se han mandado á Avila y Asturias en la semana pasada 2.000 cántaros y hay buenas existencias disponibles. Se cotizan los tintos á 13 reales cántaro, blancos á 12 y añejos de 19 á 20 reales.

Lanas.—Se hacen muy pocas operaciones en Barcelona, de las lanas finas del país.

Por la escasez de existencias no se exportan al extranjero, y especialmente por la baja del mercado regulador, en donde las pinadas de Buenos Aires, tipos fijados, han bajado 20 céntimos de franco por kilo en estos días.

En Peñaranda de Bracamonte se cotiza la lana blanca sucia á 85 reales arroba; negra sucia á 75 y lavada blanca á 130 reales; y en Ledesma á 66 y 70 reales la blanca sucia; las lavadas mérinas, negras, á 140 reales la superior y á 100 la ordinaria.

Impresión política

La cuestión del día

Como ayer dijimos, el discurso del señor Montero Ríos en el Senado, causó gran revuelo, principalmente en los círculos políticos.

La mala postura en que cayó del poder el respetable expresidente del Consejo, hacía pensar á muchos que aquellas galardías no sentaban bien á quien había padecido un fracaso tan reciente y notorio, y, por otra parte que deberes de prudencia aconsejaban no enredar más la cuestión pendiente.

Los senadores, y cuantos escuchaban al expresidente del Consejo, oían con estupefacción aquella defensa del anterior Gobierno y aquellas declaraciones sobre la intervención del rey en el conflicto militar. Respecto á la impresión que el discurso ha producido en los círculos militares, dice «El Imparcial»:

«Como hecho muy notorio, debemos consignar que la efervescencia en los círculos militares no pasó de la expresión del comentario que á cada individuo se le ocurrió, entendiendo todos á la vez que el Ejército debe dar en estos momentos pruebas de la mayor sensatez, porque así lo demandan de una parte el problema sometido al Parlamento, y de otra la plena confianza que les inspira el actual ministro de la Guerra, y que obliga á mantenerse dentro de la más estrecha disciplina.»

El Sr. Moret asistió ayer al Senado para templar los ánimos si, á consecuencia de la contestación del general Luque y de la posible réplica del señor Montero Ríos, se enconase nuevamente la cuestión; pues, como es natural, el Gobierno desea terminar cuanto antes este incidente, que ha venido á quebrantarlo aun más de lo que estaba.

El anuncio de acontecimientos políticos de gran resonancia ha puesto en actitud expectante á la opinión que espera impacientemente el desarrollo de la difícil cuestión planteada.

Esperemos los resultados de la labor que el Gobierno y las Cortes nos ofrecerán dentro de breves días.

Las Cortes

Sesiones de ayer SENADO.

Las tribunas están llenas completamente. Entre el público se nota la presencia de muchos oficiales, unos de uniforme y otros de paisano. Tampoco falta el elemento femenino.

A las cuatro menos diez comienza la sesión en medio de la mayor curiosidad.

En el banco azul estaban el Presidente y los ministros de la Guerra, de Marina, de Instrucción Pública y de Hacienda.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, el ministro de la Guerra usa de la

palabra para contestar al señor Montero Ríos. Repite, leyéndolas las palabras primeras de éste.

Sigue diciendo que se podía haber ahorrado la pregunta. Alguno de los ministros que estaban en el banco azul podía haberle contestado.

Afirma que ni un momento ha estado indisciplinada la guarnición de Madrid. «Eso es inferir una defensa á mi antecesor. Porque se unan para protestar contra los ataques á la Patria y al Ejército, no hay indisciplinada. Otra cosa no se puede pensar ni se puede creer.»

El señor Montero Ríos protesta de que él hiciera afirmación concreta con respecto al actual ministro de la Guerra.

Dice que en el mundo político se afirmaba que el Gobierno aquél adolecía de debilidad y que iba á dar una satisfacción trayendo un proyecto como el que ahora trae el actual.

Todo lo que S. S. ha dicho en elogio del Ejército lo hago mío. Aquí no se trata de eso; yo no hablé de eso. Yo rectifico la suposición que ponía en entredicho la dignidad del Gobierno que presidí.

Insiste en que aquél Gobierno no hizo ningún ofrecimiento, y, por consiguiente, no dejó ningún pagaré pendiente de pago, como decía la Prensa, y afirma la opinión que el actual ministro de la Guerra decía.

Hace protestas de liberalismo y añade que su rectificación era necesaria, que lo esperaba que se hiciera por otros sin necesidad de que él, individuo de aquel Gobierno, tuviera que hacerlo. Afirma que votará el proyecto que traiga este Gabinete para demostrar su ministerialismo.

El ministro de la Guerra le da las gracias por la calurosa defensa que ha hecho del Ejército.

El general Weyler dice que agradece al actual ministro las afirmaciones que ha hecho, y añade que cuanto ha dicho es cierto que él no hubiera tolerado ningún acto de indisciplinada.

Es cierto que no se hizo ofrecimiento alguno, conforme ha dicho el señor Montero Ríos.

El ministro de la Guerra da las gracias por las palabras que ha dicho el general Weyler.

El señor Moret afirma que jamás oyó en Consejo de ministros nada que pudiera herir las susceptibilidades del señor Montero Ríos.

«Somos una continuación del anterior Gabinete. Por esto hago mías las susceptibilidades del señor Montero Ríos, y creo que basten estas palabras mías para tranquilizarle. Yo comparto las responsabilidades de mis amigos. Donde quiera que yo esté, los defenderé.»

Termina el señor Moret diciendo que hartos obstáculos hay para que el partido liberal abra un hueco en sus filas y con ello aumenten las dificultades.

Entrase en el orden del día y son proclamados senadores el Obispo de Jaén y el ministro de Marina.

El Senado pasa á reunirse en secciones para el nombramiento de comisiones que dictaminen sobre los siguientes proyectos de ley: Ferrocarril de Granada á Motril, por Orjiva; carretera de la de Cantalejo á Afanada de Duero hasta Laguna de Contreras; idem de la ermita de Santa Catalina á la carretera de Sahagún, á las Arriondas, y represión de los delitos contra la Patria y el Ejército.

Reanudada la sesión, dáse cuenta del nombramiento de comisiones.

Dada cuenta también del despacho ordinario y señalado el orden del día para hoy, se levanta la sesión.

CONGRESO

A las tres y cuarenta minutos abre la sesión el Sr. Alvarado.

Un secretario da lectura de una comunicación del marqués de la Vega de Armijo insistiendo en su renuncia del cargo de presidente del Congreso.

Se acuerda admitírsela por unanimidad. El señor Garay pregunta al ministro de la Gobernación cuál es su pensamiento respecto á la construcción de la Gran Vía y del nuevo edificio de Correos.

El ministro de la Gobernación declara que hay consignados cinco millones para la segunda de dichas atenciones, pero como dicha suma es insuficiente para la construcción del edificio de Correos y Telégrafos, se ha pensado en no construir más que el primero.

En cuanto á la Gran Vía, manifiesta que tanto el alcalde como el ministro de la Gobernación han hecho todo género de concesiones para que el proyecto se realice, y

si esto no sucede, dependerá exclusivamente de la casa concesionaria.

El señor Romeo se queja del retraso que sufren los telegramas de los periódicos españoles, retraso que resulta irritante si se compara con la rapidez con que cursan los de los extranjeros.

El ministro de la Gobernación reconoce que existen algunas deficiencias en el servicio de Telégrafos, y promete corregirlas.

Interviene el señor Rendueles, que dedica un elogio al personal del Cuerpo de Telégrafos.

Rectifica el señor Romeo, y manifiesta que el retraso que se nota en el servicio no depende del personal.

Manifiesta que hay telegramas que tardan dos, cuatro y más horas, en ser transportados desde la Central hasta el domicilio del destinatario, y termina diciendo que la Compañía de teléfonos es la primera interesada en la desorganización del servicio de telégrafos, pues de este modo el público no tiene más remedio que utilizar las redes telefónicas.

Rectifica también el ministro de la Gobernación é invita al Sr. Romeo para que explane una interpelación sobre dicho asunto.

Le entra en el orden del día, continuando el debate sobre el proyecto de reforma arancelaria.

El señor Puigerver contesta al señor Minuesa, declarando que se halla conforme en el fondo con el voto particular de este pero le aconseja que lo retire.

Encarece la necesidad que se apruebe cuanto antes, y sin dificultades, el proyecto que se discute, pues es asunto que interesa grandemente al país.

El señor Riu defiende otro voto particular al dictamen.

Le contesta el señor Zorita; rectifican ambos, y después de retirar sus respectivos votos particulares los señores Minuesa y Riu, se levanta la sesión.

La conferencia

de Algeciras

La Conferencia diplomática sufre hoy un paréntesis. Los diplomáticos, encerrados, preparan sus respectivas notas.

Ignórase cuando haya de celebrarse la segunda sesión.

Como el viernes es día festivo para los marroquíes, créese que se celebrará el sábado.

El duque de Almodóvar se muestra muy satisfecho del comienzo que han tenido las Conferencias, y espera que el resultado de ellas sea satisfactorio, sacándose de ellas solución amistosa para todos los problemas.

Aun cuando continúan los trabajos diplomáticos con gran reserva, se sabe que hay perfecto acuerdo entre Inglaterra y Rusia.

Se han circulado órdenes urgentes convocando á reunión privada á los delegados extranjeros.

Ignórase el resultado de dicha reunión.

AYUNTAMIENTO

Cumpliendo nuestro deber, acudimos anoche al Ayuntamiento en donde como miércoles, debía celebrarse sesión ordinaria.

Observando que pasaba la hora señalada y que había suficiente número de señores concejales para reunirse en sesión, tratamos de indagar el por qué de no verificarse aquélla, manifestándonos por un dignísimo funcionario de la casa que á consecuencia de un accidente ocurrido al señor Alcalde, éste se había retirado á su domicilio.

El señor Arango sufrió una quemadura en una mano, que le produjo fuertes dolores y las molestias consiguientes, por cuya razón abandonó el Ayuntamiento, pasando á su domicilio para curarse la lesión sufrida.

Muy de veras lamentamos el percance ocurrido al digno Alcalde señor Arango, y deseamos no tener importancia.

La sesión fué suspendida, comiéndose por multitud de personas que la esperaban con ansiedad los pasillos, que no fuese presidida por otro concejal, si el señor Arango veíase impedido.

Además se hicieron sabrosos comentarios sobre secretos cabildescos y venidas de los ediles, que parecían ocultaban algo, á juzgar por los conciliábulos habidos.

Cuando nos retiramos anoche de la Casa del pueblo, aún quedaron los salones del piso segundo bu número de concejales.

¿Qué pasará?

Francia

La elección de Presidente

Siendo éste un gran acontecimiento de la política europea, al que la prensa toda dedica preferente atención, nosotros, en el deber de informar á nuestros lectores, damos á continuación algunos detalles relativos á la elección del nuevo Presidente de la República francesa.

Preludios

Desde las nueve de la mañana de ayer, comenzaron á llegar trenes de Versalles, conduciendo miles de personas de todos los matices, sexos, edades, que, interesadas en la elección querían seguirla de cerca.

La animación, pues, fué extraordinaria.

El trayecto entre París y Versalles estaba custodiado por ingenieros militares que vigilaban la vía.

Se han contado cerca de 400 automóviles que á todo correr cruzaban la carretera de Versalles.

La sesión

La declaró abierta Mr. Fallieres, la una en punto, siendo saludado con una salva de aplausos.

Los escaños veíanse llenos de diputados y senadores de todos los partidos.

En las tribunas había gran número de bellas y elegantes damas.

La dedicada al Cuerpo diplomático estaba, como las otras, completamente llena.

M. Fallieres lee los artículos de Constitución referentes á la elección de Presidente.

Después da lectura al acta de sesión de 1899, en que fué elegido Loubet para sustituir á Félix Faure.

Al terminar, se oyeron algunos gritos de ¡viva Loubet!

Fallieres cedió el sillón al primer vicepresidente del Senado y sin incidente alguno dió comienzo

La votación

Esta se celebró con el mayor orden por llamamiento nominal.

Un ujier colocado al pie de la tribuna, con la lista alfabética en mano, iba llamando por su nombre á cada uno de los electores.

Los llamados llegaban al pie de la escalinata que conduce á la tribuna y cogiendo un sobre en el cual introducían su papeleta, lo entregaban al secretario encargado de custodiar la urna, quien lo depositaba dentro de aquella.

El escrutinio

La votación terminó á las tres diez de la tarde, procediéndose después al escrutinio en medio de mayor expectación.

Este, arrojó el siguiente resultado: Mr. Fallieres, 449 votos.

Mr. Doumer, 371. Además hubo 29 votos á favor de distintos personajes y una papeleta en blanco, tomando por consiguiente parte en la votación 850 asambletas.

Nuevo Presidente

Terminado el escrutinio, el presidente de la asamblea proclamó

SECCION DE ANUNCIOS

ACTUALIDADES

EL DIJE ALBILLO,

á 50 céntimos,

se sigue vendiendo mucho, porque trae la suerte á quien le lleva.

LAS FOSFORERAS

con vistas de Segovia, se han puesto de moda. Son de madera de haya y cuestan 60 céntimos.

Los automáticos Paris

se ven muy concurridos, sobre todo los que regalan algo. Después de pesarse en la báscula, ved las vistas estereoscópicas—ú oíd una bonita pieza de música.

20.000

tarjetas postales de todas clases y precios

Se hace y escarcha el nombre que pidan

Artículos de fantasía

Cristalería con vistas de Segovia,

Bisutería—Mil caprichos para regalos—Juguetes

ACTUALIDADES

San Martín, 1 y Melitón Martín, 2.



EMULSION NADAL
Única con 80 por 100 aceite hígado bacalao Noruega 1.º glicero-fosfatos é hipofosfitos cal, sosa y glicerina.
ES LA MEJOR Y MÁS AGRADABLE
Analizada por Dres. Bonet de la Universidad de Madrid, y Codina Lánguila de Barcelona; con aprobación y dictamen de los Colegios de Médicos y de Farmacéuticos de Barcelona y de eminentes Doctores.
Es crema fluida, blanquísima, inalterable, alimento, golosina; medicamento tónico estimulante del desarrollo físico, crecimiento huesos, salida dientes. Eficaz para niños y viejos personas débiles, embarazo y lactancia; enfermedades consuntivas, convalecencias, diabetes, gota, dolores, nervios, tos, bronquitis, tisis, escrófulas, linfatismo, raquitismo etc.
MEDALLA DE PLATA, Exposición Atenas 1903. Venta: Farmacias y droguerías.

Comercio de Paños y Sastrería

DE

EUGENIO NONIDE,

8, Juan Bravo, 8

Venta de paños de todas clases, rixos, felpas, astrakanes, terciopelos negros para tapas de cuellos y de colores para adornos.

Mantas para viaje, forrería de todas clases, impermeables ingleses garantizados.

Confección de todas clases de prendas para caballero, señora y niños.

Ultramarinos finos
DE
EUSEBIO DE MARCOS
MUERTE Y VIDA NUM. 12

El dueño de este conocido establecimiento pone en conocimiento de su clientela y público en general, que se ha recibido un buen surtido en artículos pertenecientes al ramo, de casas acreditadísimas, y se venden á precios verdaderamente económicos.

También hay grandes existencias de embutidos.
No comprar sin visitar esla casa.

Muerte y Vida, núm. 12

EL
JARABE FENICADO DE VIAL
combate los microbios ó gérmenes de las enfermedades del pecho, es de eficacia segura en las *Tosés, Resfriados, Catarros, Bronquitis, Gripe, Ronquera, Influenza.*
PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

La Modelo

GRAN ZAPATERIA

de

F. ZUAZO

86, Átocha, 86.—Madrid.

Grandes surtidos de calzados de todas clases y formas, desde los más económicos á los de más lujo.

Precios muy económicos

EFICACIA Y ACCION RAPIDA
VINO DE PEPTONA de CHAPOTEAU
Contiene la carne de vaca digerida por la pepsina. Se recomienda en las enfermedades del estómago, las digestiones penibles y la insuficiencia de alimentación. Con él se nutre á los *Anémicos, los Convalescentes, los Fracos, los Ancianos* y á toda persona desganada, á la que repugnan los alimentos ó no puede soportarlos.
PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

La pureza de la PEPTONA CHAPOTEAU la ha hecho adaptar por el Instituto PASTEUR

¡Llegad! ¡Ved! y ¡Comprad!

IMPORTANTISIMO

Así puede llamarse á este anuncio, porque á todos interesa saber que en la Sastrería que tiene establecida

JOSE NEIRA

en la Calle de Cervantes núm. 3 (antes Real del Carmen), se ha recibido una gran partida de ropas hechas, procedentes de una quiebra, que se ha de vender á cualquier precio.

Trajes completos de hombre, en todas clases, colores y dibujos, desde 15 pesetas; pantalones de idem, desde 5 pesetas; trajes de niño, á cualquier precio; gabanes, rusos y capas, tanto para caballeros, como para niños, sumamente baratos. Fijarse bien en los maniqués que están puestos á la puerta de la Sastrería, con trajes de 15 y 20 pesetas, y ellos os convencerán, público amable, de la bondad del género y trajes que te se ofrecen y que, á pesar de su gran baratura, su confección nada deja que desear.

¡NO CONFUNDIRSE!

(Frente á la tienda de D. Juan Margareto)

Sastrería de Neira

Fundada 1762.

Cuando Quiera Vd. Píldoras, tome las de Brandreth

Puramente Vegetales.
Siempre Eficaces.
Curan el Estreñimiento Crónico.

Las Píldoras de BRANDRETH, purifican la sangre, activan la digestión, y limpian el estómago y los intestinos. Estimulan el hígado y arrojan del sistema la bilis y demás secreciones viciadas. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.

Para el Estreñimiento, Vahidos, Somnolencia, Lengua Sucia, Aliento Fétido, Dolor de Estómago, Indigestion, Dispepsia, Fal del Hígado, Ictericia, y los desarreglos que dimanan de la impureza de la sangre, no tienen igual.

DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.
40 Píldoras en Caja.

Fundada 1847.

Emplastos Porosos de Alcock
Remedio universal para dolores.
Donde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplasto.
Agentes en España—J. URICH & CA., BARCELONA.

CEREVISINA
(LEVADURA SECA DE CERVEZA)

Este medicamento, bien dosificado y de fácil conservación, posee en ligero volumen, igual actividad que la mejor levadura fresca, sin presentar en sus efectos la irregularidad de ésta. La expendemos en forma granulada para facilitar su empleo, y se disuelve rápidamente una vez en contacto con el agua.

La Cerevisina da maravillosos resultados en el tratamiento de los furúnculos, que hace desaparecer. En enfermos dañados de psoriasis, herpes ó eczema, ha tenido el mejor éxito, mejorando en breve el estado general. La Cerevisina se recomienda también en el tratamiento del acné, de la urticaria, etc. La Cerevisina no ocasiona, como ciertas levaduras frescas, pesadez de estómago ó gases ácidos y los dispépticos pueden usarla sin inconveniente.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las farmacias.

El Adelantado de Segovia

DIARIO DE LA TARDE

Servicio telegráfico y telefónico

Se reciben esquelas de defunción y anuncios, hasta las cinco y media de la tarde, en la Administración, Isabel la Católica, 9, y en la Imprenta, Capuchinos Alta, 7.

Haz bien y no mires á quien

¡Vaya un fuego que chisporroteaba aquella tarde del mes de Marzo en la cocina del señor Benito! A fe que era una llamarada espléndida la que lanzaba sus rayos rojos y dorados sobre los invitados, bastante numerosos, reunidos alrededor de la mesa cuadrada, atestada de vasos llenos de vino y de bizcochos recientitos amasados por las manitas ya arrugadas, pero activas, de su mujer.

¿No era hora de alegrarse tras tantas miserias pasadas durante los meses de guerra, temblando por el joven soldado que defendía á su patria tan lejos, «á la orilla del mar», como decían los viejos, ya que las batallas habían cesado y había vuelto el muchacho á su humilde hogar, tan reguapo con su uniforme de sargento y la cruz sobre el pecho?

Y no es que la madre estuviera satisfecha del todo, no; su Perico tenía las mejillas demacradas, se advertían huellas de sufrimiento, y, además, ¿no salíamos ahora con que estaba triste hasta el punto de inspirar compasión? «¡Si habían vuelto venidos, no era culpa de ellos, vamos!», decían las gentes del pueblo, esforzándose en reanimar al soldado. «No hay que tomar las cosas tan á pecho, no lo merece», repetían los más egoístas que los primeros.

Mas Pedro había visto su patria vencida, la bandera arrancada del palo en el cual flotara gloriosamente durante tantos siglos y la rabia de pensar que no podía subir de nuevo allá arriba, le martirizaba el alma y le sumía en profunda melancolía.

Sin embargo, hoy, en esta fiesta que sus padres habían organizado en su obsequio, no tuvo el valor de permanecer triste; además, mozo y enamorado, ¿va nadie á reprocharle el que olvidase momentáneamente las desgracias de su patria, al sentarse junto á aquella que, á su regreso, encontró más encantadora que nunca, sonriéndole con mirada de ardiente cariño? La obidia dió fin en medio de la general algazara, y á los postres el señor Benito, dirigiéndose á su hijo, exclamó:

—Oye, Perico, á tí te toca ahora contar-nos alguna cosa, ¿no te parece?

—Contar, no tengo inconveniente; ¿pero el qué?

—¿El qué? ¡Pues toma; algún recuerdo de la guerra!

Perico, notando que todas las miras estaban fijadas en él, comprendió que no tenía más remedio que dar gusto á su padre, se recogió unos instantes y principió así:

—Era un anochece; hacía un calor tan espantoso, que el sudor salía por todos nuestros poros, aun sin hacer movimiento. Acampados en pleno monte, estaba yo de guardia, y me paseaba, pensando en el pueblo, cuando de repente ¡paf!, suena un tiro, disparado muy cerca de mí. ¡Caramba!

Vaya un atrevimiento!—exclamé furioso; pues semejante cosa no era la primera vez que ocurría. Volvíme con presteza, examinando todos los arbustos, cuando me dí de bruces con un chiquillo insurrecto, el cual, de rodillas, me imploraba asustadísimo. Me acerqué á él, con el fusil al hombro, en actitud amenazadora y le pregunté:—¿Eres tú quien ha disparado el tiro? Temblaba atrozmente, pero no contestó.—Oye tú, vas á burlarte de mí, desarrapado, bribón, canalla?—En campaña no se miden las expresiones, y, además, hubiera podido matarme. Seguía callado. Entonces le saqué, no mucho—añadió Perico, dirigiéndose á su madre;—era un niño.—¿No me mate usted!—gritó al fin.—¿Por qué has venido á probar fortuna en mi persona, granuja?

—Me lo han ordenado, gimíó el infeliz—

y siguió con su tarantela: ¡No me mate usted, no me mate usted!—¡Qué caramba!, las órdenes eran tan formales: todo espía, y éste lo era, debía ser conducido ante el coronel, juzgado y facturado en gran velocidad. ¡Pero un niño!... ¿Tienes madre?—Sí, señor soldado—replicó mirándose con alguna confianza, cual si adivinase mis vacilaciones.

Entonces total resolución se operó en mí; yo era un soldado, ¡pero matar á un niño! El honor de mi patria se hubiera empañado en esta acción.—Vas á marcharte, y pronto—le dije;—te perdono; pero ¡ay! de tí, si otra vez te dejas pescar... Ne olvidaré nunca, madre—exclamó Perico con la mirada radiante de suave alegría—el gozo del pobre chico; echándose á mis plantas, lloraba, besándome los pies; en seguida, levantándose de un brinco, desapareció de mi vista. Algunos minutos más tarde se presentó el capitán delante de mí; dió el tiro pero se retrasó buscando por otro lado con sus hombres.

¿Ha visto usted alguien por aquí, sargento? ¿De dónde ha salido el tiro?—me preguntó.—Miré del lado por donde escapara el muchacho; aún debía estar cerca, podían cogerle, me estremeí, y...

—He sido yo, mi capitán, el que ha disparado—respondí, inmolando mi amor propio militar.—¿Usted? ¡Vamos, cualquier cosa; sombras, sargento!—No, mi capitán, he sido yo; se me ha escapado el tiro.—Raro, rarísimo—murmuró mi jefe, fijando sus penetrantes ojos en mi rostro.—Y nada más. Me castigaron, me arrestaron y durante algunos días, los camaradas se burlaron de mi torpeza; pero aguanté el chaparrón, y cuando el amor propio sangraba un poquito, pensaba en la felicidad de la madre al estrechar entre sus brazos á su hijo sano y salvo.

Pedro calló; los invitados permanecieron silenciosos; María contemplaba á su prometido con ternura; ellos, los viejos, orgullosos de tener un hijo tan valiente y generoso...

Sobre toda la asamblea se extendía como una nube de patriotismo y caridad; más de uno sintió latir su corazón al recuerdo de la hermosa acción del militar, que contaba todo esto sencillamente, con la sencillez de los seres nobles que nunca creen haber hecho nada grande, sino escuetamente cumplido con su deber.

Y el fuego continuaba chisporroteando, y sus rindejos azules, rojos y dorados daban al aire tonos alegres y melancólicos á la vez. Se oyó una voz.

—¿Sabes que para un insurrecto tuviste demasiada compasión? Seguramente que él no hubiera hecho lo mismo contigo; en mi opinión, eso de comer pan negro por un enemigo, es una estupidez y no conduce á nada.

Un murmullo se levantó contra tal declaración, hecha por un mozo mofletudo y de aspecto rudo, y el soldado replicó:

—En mi familia, Manuel, tenemos por lema «haz bien y no mires á quien». Cuando era yo pequeño, un día me tiró un chiquito una piedra que me hizo bastante daño; rabioso me disponía á sacudirle, cuando le ví luchando con nuestro perro, que parecía querer devorarle; permanecía yo á su lado saboreando mi venganza, cuando mi madre, acercándose á mí me dijo sencillamente: «Perico, haz bien y no mires á quien, ni si es digno que se lo hagas.» Y yo obedecí dócilmente, librando á mi compañero de las iras del perro... Cuando allá en la guerra me encontré con el niño insurrecto, este recuerdo se me vino á la memoria, y por eso lo hice.

Entonces todos los convidados, con gesto espontáneo, exclamaron unánimes: ¡Viva el sargento Pedro Morales! Y los vasos se juntaron... Mas él, levantándose: —No—dijo—no, amigos míos, yo no; pero sí, ahora y siempre: «¡Viva España!»
MARÍA DE ECHARRI.

Diario religioso

Santos del día 19

Santos Canuto, Mario, Pablo, Gerónimo, Genaro, Saturnino, Julio, Basiano y Ponciano, Mártires.

SANTA GERMANA VIRGEN Y MARTIR

Fué hija nuestra Santa de Cayo Atilio, Presidente romano en Galicia, y de Calsia su mujer. Habiendo ésta dado á luz en un parto nueve hijas, de las cuales una fué Germana, temerosa de que su marido concibiera algún mal pensamiento, mandó á una criada suya que las echase en el río. Compadecida ésta de tan inocentes criaturas las dió á criar á otras tantas amas cristianas. Educáronlas en la verdadera religión, y siendo ya grandes, fueron acusadas ante su mismo padre, que las mandó adorar á los ídolos. Por haberse negado á tan sacrilega intimación, las llevaron á la cárcel, de donde un Angel las sacó, y las previno que se separasen, y no temieran nunca el martirio. Vino á parar nuestra Santa á Cartagena, donde alcanzó la palma del martirio á consecuencia de un cruel y bárbaro castigo de azotes por los años de 154.

OFICIAL

Gobierno militar

ORDEN DE LA PLAZA DEL DIA DE HOY

Servicio para mañana

Presidente de la Junta de subsistencias, Sr. Comandante del Regimiento de Sitio, don José Rodríguez.

Hospital y provisiones primer capitán del mismo.

Vigilancia, los cuerpos de la guarnición.

Gaceta de Madrid del 17

Ministerio de la Guerra.—Leyes fijando la fuerza del ejército permanente durante los años 1905 y 1906.

Marina.—Leyes fijando las fuerzas navales para las atenciones generales del servicio, policía y vigilancia de las aguas jurisdiccionales de la Península e islas adyacentes durante los años 1905 y 1906.

Fomento.—Real decreto disponiendo que la distribución del personal técnico y administrativo de obras públicas entre los diferentes servicios del ramo se ajuste en lo sucesivo á las adjuntas plantillas.

Instrucción pública.—Real orden disponiendo se anuncie el concurso de subvención al profesorado oficial de Institutos. Sección de Ciencias.

Mercados

SEGOVIA

El precio del grano en paneras, es el siguiente:

Cebada de 28 á 29 reales fanega.
Centeno de 32 á 33, id. id.
Algarrobas á 36 id. id.
Trigo á 46 y 47 id. id.
Añejo de 50 á 51, id. id.

PENAFIEL

Los precios que han regido en este mercado han sido los siguientes:

Trigo á 46'50 y 47 reales fanega de 94 libras.

Centeno, precio nominal, á 30 reales.
Cebada, precio de venta en los Almacenes del Puente, 28 reales.

MEDINA DEL CAMPO

Los precios que han regido en este mercado han sido los siguientes:

Han entrado 300 fanegas de trigo pagándose á 47'00 reales las 94 libras.

RIOSECO

Precios que han regido en este mercado. Trigo á 45'50 reales las 94 libras.

Cebada, á 26 reales fanega.
Tendencia del mercado floja.

VALLADOLID

Las entradas de granos verificadas en el día de hoy, han sido las siguientes:

En el Canal 200 fanegas de trigo que se cotiza á 47'00 reales las 94 libras.

Almacenes de Arco—Han entrado 100 fanegas de trigo, que se pagaron á 47'25 reales las 94 libras.

BARCELONA

En el mercado no se han hecho operaciones.

Han llegado 6 vagones de trigo.

ARÉVALO

Los precios que han regido en este mercado son los siguientes:

Se cotizó el trigo á 47'12 y 48 reales las 94 libras castellanas.

Cebada, á 27, y 28 id.

Algarrobas, á 32 y 33 id.

Entraron 0000 fanegas de trigo.

RÓA

En este mercado se han hecho las cotizaciones á los siguientes precios:

Trigo á 47 reales, fanega.

Centeno, á 31.

Cebada á 29.

Patatas á 2'80 reales arropa.

Vino tinto á 13 reales cántaro, clarete fino á 13'50 idem.

ESTACIÓN METEOROLÓGICA

Observaciones hechas en esta estación meteorológica en el día de hoy

Bárometro reducido á 0°.....	688'59
Temperatura del aire.....	-2'5
Id. máxima del sol del día anterior	25'0
Id. id. á la sombra.....	10'0
Id. mínima en la noche última.....	-3'8
Id. id. á cielo descubiert.....	-6'8
Dirección del viento.....	N. E.
Fuerza aproximada.....	Calma.
Lluvia ó nieve caída en las 24 horas.....	
Estado del cielo.....	Despejado.

Venta

Se hace de una casa y un huerto para hortalizas, en el inmediato pueblo de la Losa.

Informará su dueño D. Eusebio Marcos, Muerte y Vida, 12 (Tienda de ultramarinos).

Traspaso

Se hace del salón de baile «El Paraíso», con uno ó dos pianos, ensesores de ambigü, servicio para bodas para 100 personas y escenario surtido de decoraciones, para funciones de teatro.

Para tratar, con Juan Herranz en dicho local.

Liquidación

Por no poder atenderlo el dueño, se realizan las existencias de calzado de lujo y ordinario á precios baratísimos, en la Tienda establecida en la calle de Cervantes, núm. 24, Segovia.

Botas de Militar, horma americana, á 15 pesetas.

INTERESANTÍSIMO

A nuestros lectores

Carrera breve y sin gastos.—No más rutina

Por 5'50 pesetas en Segovia ó 6'25 por correo, se entregará un tomo en tamaño 32 por 22, de 96 páginas, de la importantísima obra nueva de teneduría de libros por partida doble, cálculo mercantil, correspondencia, sistema métrico decimal, inventarios, balances, operaciones prácticas de teneduría, preparación de las cuentas para abrir y cerrar los libros y otros muchos datos interesantes, titulada

Contabilidad Mercantil Simplificada

al alcance de todas las inteligencias, de profesor mercantil D. Manuel F. Font, cuya obra cualquiera persona puede hacer la carrera del comercio y la de tenedor de libros en toda su extensión teórica y práctica y en el corto plazo de treinta días, sin necesidad de recurrir á los auxilios de escuela, Academia ni profesor alguno.

Dirigirse á D. Rafael García, Conserje del Casino Militar.

CADUCA EL DIA 3 DE FEBRERO

En los pedidos por correo, sólo se admiten libranzas de Giro mútuo.

REGENERADOR DE LA SANGRE

HIERRO DE LERAS

Folleton de EL ADELANTADO (48)

LA JUSTICIA

DE LOS

GITANOS,

POR

Ponson du Terrail

Hemos dicho que hacía una luna muy clara, y se veía lo mismo que en medio día.

—¡Desgraciado! ¿No veis que es un pliego sellado?—exclamó Samuel Job.

—Pues bien, lo abro y arranco el sello,—respondió Bibi.

Y así lo hizo ante el estupefacto judío. En el pliego no contenía más que estas líneas:

«Mi querido general: En cuanto recibáis la presente, dad orden para que fusilen en el acto, aunque

sea de noche, al hombre que asesiné al teniente Dachin.—Pichegrú.»

—¿Qué tal? ¿Qué os decía yo?—preguntó Bibi.

Y Samuel Job sintió que se le erizaba el cabello.

XIX

Samuel lleno de estupor miraba á Bibi.

—¿Quién sois para adivinar las cosas de este modo?—repitió de nuevo Samuel.

—Me llamó Bibi, soy francés, y tanto más que vos me intereso por Munito, el rey de los gitanos.

Samuel Job retrocedió aún más.

—Y ahora,—añadió Bibi,—hablemos aprisa y con provecho, porque no tenemos tiempo que perder.

Samuel estaba aterrado.

—Supongamos que no me hubierais hallado por el camino,—dijo Bibi.

—¿Y bien?

—Pues bien; habríais entrado en la ciudad yendo en derechura á casa del general Dagoberto.

—Es cierto.

—Le entregábais el pliego de Pichegrú, persuadido de que era el indulto de Munito y el general Dagoberto, que no tiene más remedio que obedecer, no había podido esperar á mañana, y tenido que fusilar á ese pobre diablo en el patio de las prisiones militares.

—¡Ah!—exclamó el judío.—Una hora más ó menos la desgracia no tiene remedio...

—Dentro de pocas horas Munito estará en salvo.

—¿Qué dices?

—La verdad, querido señor Samuel.

—¡Ah!—exclamó el judío que miró con mucha ansia á Bibi.

—Sí, pero para esto es preciso que no entréis en Coblenza. El general ha dado orden de que os lleven á su presencia, tan pronto como franqueéis las puertas de la ciudad,—dijo Bibi.

—Pasaré la noche en el foso del baluarte,—respondió Samuel.

—No, nada de eso porque debéis ayudarme á salvar á Munito.

—¿Cómo queréis salvarle?

—Recogiéndole en una barca.

—¿Está pues libre?

—No, continúa preso; pero está encerrado en un calabozo que cae sobre el Rhin.

—¡Ah!

—Y el general me dió permiso para verle.

—¿Y qué más?

—Le he dado una lima y una cuerda. Con la una, á estas horas está limado los barrotes de la reja, y con la otra bajará después hasta el río, y en éste le recogeremos en una barca.

Samuel Job meneó la cabeza.

—Por desgracia,—dijo,—vuestro plan tan sencillo en apariencia, es irrealizable en la práctica.

—¿Por qué?

—Porque desde que los franceses son dueños de la ciudad, han prohibido toda navegación por el Rhin, y á cualquier barca que se atreviese á cruzar bajo los cañones de los fuer-

tes, la echarían inmediatamente á pique.

—Te equivocas.

—No, por nuestra desdicha.

—Hay una barca que todas las noches pasa bajo el cañón de los fuertes, y contra ella no dispara nadie, pasando por allí tan tranquilamente como nosotros por este camino.

—Sí, hay una,—indicó Samuel.

sidente de la República á Mr. Fallieres. Este fué objeto de aclamaciones y aplausos durante largo rato. Después fué muy felicitado.

Regreso

Mr. Fallieres, acompañado por Rouvier, Dubost y Dubief, salió en dirección á la estación, siendo objeto de entusiastas ovaciones. Llegó á París por la estación de los Inválidos, dirigiéndose inmediatamente al Elíseo para visitar á Mr. Loubet. Por todo el trayecto el numeroso público no cesó en sus gritos de ¡viva Fallieres!

Visita á Loubet

La entrevista de Mr. Fallieres con Mr. Loubet, en el Elíseo, duró media hora próximamente. Mr. Loubet le felicitó con gran efusión.

Mr. Fallieres, que desde largos años tiene relaciones de estrecha amistad con el actual Presidente, pidió permiso para saludar á madame Loubet. Esta le recibió inmediatamente.

Mr. Loubet devolverá mañana su visita á Mr. Fallieres. La elección de Fallieres ha producido favorable impresión.

De provincias

Averías

Ferrol.—Al dirigirse el cañonero «Marqués de la Victoria» á los depósitos de carbón del arsenal, para provistarse de dicho combustible, se fué sobre el «Marqués de Molins», produciéndole importantes averías en la proa.

Iglesia robada

Lugo.—Ha sido robada la iglesia de San Vicente de Monforte, en donde entraron los ladrones valiéndose de llaves falsas.

Los autores del robo, que no han sido hallados, se llevaron entre otros objetos la patena y el cáliz.

Gravedad de Spínola

Se ha agravado la enfermedad que padece el cardenal Spínola, inspirando su estado tales temores, que al anochecer se le administraron los Santos Sacramentos.

El enfermo celebraba ayer su fiesta onomástica.

Cuando regresaron de Osuna el ministro de Fomento y el gobernador civil, hicieron visita al enfermo, para enterarse de su estado.

Témese que sobrevenga un funesto desenlace.

En todas las iglesias de Sevilla se han celebrado rogativas por la salud del cardenal.

Mujer muerta

En Santa Comba (Coruña), se hundió anteayer la pared medianera de una casa habitada por Juana Aroso.

Al ocurrir el accidente, hallábanse reunidos allí varios vecinos, los cuales huyeron precipitadamente al advertir el peligro.

La infeliz Juana, pereció bajo los escombros.

El juzgado municipal de Santa Comba, procedió al levantamiento del cadáver.

De Barcelona

El médico don Francisco Catalá ha prestado auxilio en su domicilio á los consortes Gabriel Torres Pérez y Teresa Lacós y Valles, los cuales presentaban intoxicación, producida por haber tenido el brasero encendido durante toda la noche en la habitación, á causa de la humedad que había en la misma.

El Gabriel Torres falleció á los pocos momentos de ser auxiliado por el médico de referencia. El estado de la Teresa es de pronóstico reservado. Del hecho tiene conocimiento el juzgado municipal de San Martín.

Teatro Miñón

Buena noche espera á la Compañía de Muro.

El programa para esta noche, no puede ser más escogido ni reunir mayor aliciente, puesto que á más de las bonitas obras «El último chulo» y «La Czarina», figura en el cartel el estreno de la zarzuela «La reina de los Dolores», que viene precedida de gran fama por los éxitos que ha lo-

grado en distintos teatros de Madrid. Creemos no hay para qué decir que nuestro público saldrá de su inercia, y acudirá esta noche al Miñón, donde actúan, como es sabido, artistas de valía.

Otra novedad teatral se avecina, y es el estreno de una nueva obra, de la que hemos oído grandes elogios, y que seguramente agradará en Segovia.

Se trata de la zarzuela de costumbres castellanas «Chispita», de la que son autores el conocido escritor y periodista Sr. Serrano y Viteri y el joven é inspirado músico D. Benito Arroyo.

Los ensayos se hallan adelantados para ponerla en escena el próximo sábado.

Para el señor Alcalde

Llega á nosotros como rumor, un hecho, que de ser cierto, merece severo correctivo para evitar graves y posibles males, y por cuya razón y á fin de que tome las medidas convenientes, lo trasladamos al celoso Alcalde de esta capital Sr. Arango.

Según parece, los despojos afectados de ciertas enfermedades, que se extraen de las reses que se sacrifican en el Matadero, y que deben ser quemados ó enterrados, ni se queman, ni se entierran, pero en cambio se tiran por la parte posterior del edificio del Matadero, siendo recogidos por persona que después de lavarlos, los conduce á algún puesto del Azoguejo, en donde son vendidos.

Como esto pudiera traer graves perjuicios para la salud pública, rogamos al Sr. Alcalde procure enterarse de la veracidad de lo que dejamos dicho, y de ser cierto, corrija severamente tal abuso.

Extranjero

Colisión sangrienta

Se ha producido un sangriento encuentro entre la muchedumbre y la gendarmería, en el pueblo de Bilke, condado de Bereg, con motivo de la elección de un juez.

Sesenta y dos aldeanos y dos gendarmes han resultado muertos, y dos de éstos heridos.

Revolución terminada

Santo Domingo.—Las fuerzas revolucionarias han capitulado ante las tropas del Gobierno.

Se ha rendido también la tripulación de la fragata «Independencia.» Puede asegurarse que la revolución se halla terminada.

Agitación en Rusia

Anteanoche han sido detenidos los 22 individuos que forman el Consejo de los delegados obreros. Los documentos y correspondencias han sido recogidos.

Dicho Consejo lo componen revolucionarios que no pertenecen á la clase obrera.

La cosecha de vinos en Francia

El ministro de Agricultura francés acaba de publicar oficialmente, con los datos suministrados por los profesores agrícolas departamentales, el resultado de la última cosecha de vino, elevándola á la cifra de 56 millones 613.641 hectolitros, de los cuales 55.126.490 corresponden á vinos ordinarios y 1.487.151 á vinos finos.

Las elecciones en Inglaterra

Hasta la fecha se conoce el resultado de las elecciones en 203 distritos, en los cuales han triunfado 24 nacionalistas, 40 unionistas, 110 liberales y 29 miembros del partido del trabajo.

Los liberales ganan 73 puestos. Los periódicos unionistas reconocen unánimemente la gravedad de la situación.

En Deeds há sido derrotado un her-

mano del exministro Balfour por el liberal Hugh Cecil.

Un hermano de Salisbury ha sido igualmente derrotado en Greenwich.

Instrucción pública

Poseción

Según participa el Alcalde de Valverde, ha tomado posesión de la escuela de niñas de aquel pueblo doña Petra Menéndez, maestra nombrada en propiedad.

Cese

Doña Julia Alba, maestra interina de la escuela de Valverde, ha cesado en ella por haberse encargado de la propiedad.

Fallecido

Según comunica el alcalde de Cuéllar, ha fallecido en el pueblo de Torregutiérrez el maestro de aquella escuela D. Eugenio Bernardo.

Presupuestos

Se han recibido los de las escuelas de Cuevas de Provanco y Sotillo, remitidos por los maestros respectivos.

Petición

El Alcalde de Ribota, pide, de acuerdo con la Junta local de instrucción de aquel pueblo, que se nombre para el mismo un maestro en lugar de maestra.

TRIBUNALES

Audiencia provincial

Esta mañana se ha celebrado en juicio oral la causa instruida por el Juzgado de esta capital, por el delito de hurto de lenas, contra Francisco Matesanz.

El Fiscal Sr. Escosura, después de practicadas las pruebas modificó sus conclusiones provisionales y pidió dos meses y un día de arresto mayor accesorias legales, pago de costas y cuatrocientas pesetas de indemnización.

La defensa que estaba encomendada al ilustrado abogado D. Feliciano Burgos, sostuvo en un razonado informe las conclusiones que había formulado provisionalmente y alegando que su defendido al ejecutar el hecho de autos obró en virtud de un perfecto derecho concedido á los pueblos de la Comunidad de Segovia, pidió la absolución del Francisco Matesanz y que se declaren de oficio las costas procesales.

Mañana á las once menos cuarto, se dirá en la Santa Iglesia Catedral, la misa de privilegio por el alma de la señora doña Asunción Orduña de Latorre.

La familia de la finada suplirá á sus amigos la asistencia á dicho acto.

SUETOS

Según nuestros informes, la Audiencia tiene acordado desistir de celebrar los próximos juicios por jurados en Cuéllar y Santa María de Nieva.

Uno de estos días se circularán órdenes convocando al jurado de aquellos partidos para concurrir á esta capital.

Orfeón Segoviano

Tenemos muy buenas noticias de esta asociación, habiéndose mejorado el número de coros, con uno de niños que hará las veces de tiple.

Los ensayos parciales de las diferentes cuerdas van muy adelantados merced á la incansable actividad del director del Orfeón Sr. Arroyo, á quien se debe también la iniciativa del aumento del coro de tiples.

Muy en breve darán comienzo los ensayos generales.

Subastas

Según anuncia la «Gaceta» de los días 10 y 13 del actual, se subastan diez mil postes de pino inyectados de creosota, y otros diez mil inyectados de sulfato de cobre, sistema Bancherie.

El pliego de condiciones puede

verse en la «Gaceta» de los citados días y el acto de la subasta tendrá lugar en Madrid los días 9 y 13 de Febrero próximo, respectivamente.

—En la «Gaceta» del 16 del actual se inserta el pliego de condiciones para la subasta de cinco mil postes de castaño ó sabina, que se celebrará el 15 de Febrero próximo, en Madrid.

Se admiten proposiciones en los Gobiernos de provincia.

Ha regresado de Madrid, á donde se trasladó con motivo de la grave enfermedad que padecía un sobrino suyo, nuestro amigo el Doctor don Pedro Escalzo.

Como jueves se ha celebrado mercado.

Este se ha visto concurridísimo, pues á consecuencia de la excelente temperatura de que estamos disfrutando, han acudido de los pueblos muchos más vendedores que de ordinario, aumentando bastante el número de puestos.

Comunicación

En el Gobierno civil de la provincia se ha recibido una comunicación del general Jefe del primer cuerpo de Ejército en la que se interesa la publicación en el «Boletín oficial» de la R. O. llamando á filas á las cuatro quintas partes del reemplazo de 1904.

El príncipe de Baviera, operador

Ayudado por los doctores Berruete y Cifuentes, y de algunos practicantes, ha hecho una nefropexia y una trepanación del cráneo, á dos enfermos del Hospital de la Princesa S. A. el príncipe de Baviera.

Los operados continúan en satisfactorio estado, y el augusto operador por ello objeto de grandes alabanzas.

Retiros

En la escala activa del Arma de Infantería, han sido retirados por haber cumplido la edad reglamentaria: 3 Coroneles, 1 Teniente Coronel, 2 Comandantes y 6 Capitanes.

En la escala de reserva de la propia Arma se han retirado tres Capitanes y un segundo Teniente.

En el rápido de esta tarde sale para Madrid nuestro buen amigo el Comisario de Guerra D. Miguel Alvarez Belluga, quien por haber ascendido, cesa en el cargo que desempeñaba en esta Plaza.

En Cuéllar, ha fallecido en plena juventud, el ilustrado maestro de Torregutiérrez, D. Eugenio Bernardo García.

Cuando mayores esperanzas hacía concebir á los suyos por sus talentos valiosos prendas personales, una traidora enfermedad le ha arrebatado de este mundo.

Descanse en paz el alma del joven profesor Sr. Bernardo, y reciba su afligida familia y muy especialmente su respetable abuelo D. José, nuestro más sentido pésame.

Jaquecas, neuralgias, dolores de muelas y nerviosos, se curan en el acto con la Migrainina Sacristán. Seis reales caja.

Alcance de Madrid

(Por telefono)

4:40 tarde

Las Cortes

Senado

Da principio la sesión en medio de la mayor indiferencia.

En el banco azul se sientan el Presidente y el Ministro de Marina.

Este viste de uniforme.

El señor Abarzuza dirige un ruego al Presidente, continuando la sesión sin interés alguno.

Congreso

En esta Cámara nótase igual desinterés que en el Senado.

Obedece seguramente á que hasta mañana no se hará la elección del señor Canalejas para la presidencia.

El marqués de Santa Cruz ha anunciado que presentará al Congreso una proposición incidental sobre construcción de carreteras en algunos pueblos de la provincia.

Consejo en Palacio

Esta mañana se ha celebrado en Palacio Consejo de ministros bajo la presidencia de S. M. el Rey.

El señor Moret ha dado cuenta á S. M. de las elecciones generales verificadas en Inglaterra.

Informó también al monarca del resultado de la elección de Presidente de la República francesa, verificada ayer en Versalles.

Después le enteró de la sesión celebrada en la Conferencia de Algeciras haciendo grandes elogios del discurso pronunciado por el Duque de Almodóvar.

Don Alfonso elogió igualmente el discurso del ministro de Estado.

Rumores de crisis

Después del Consejo circularon rumores de crisis, propalándose que había presentado su dimisión el ministro de Gracia y Justicia.

Esta noticia ha sido desmentida oficialmente.

Conferencia

Se hacen muchos comentarios acerca de la conferencia celebrada por el Sr. Montero Ríos con el ministro de Gracia y Justicia.

En ella consiguió el primero que García Prieto retirase su dimisión.

Viaje de don Alfonso

Aunque oficialmente se niega el viaje de D. Alfonso á San Sebastian, con objeto de tener una entrevista con la princesa de Bettemberg, se cree lo verificará en breve, pues en Palacio se notan grandes preparativos.

La boda del Rey

Se asegura que la boda del Rey será anticipada, y que ésta se verificará en Abril, á fin de que coincida con el viaje del monarca de Inglaterra.

Lo del día

El sábado, créese podrá quedar ultimado el dictamen sobre el asunto de las jurisdicciones.

El conde de Romanones ha dicho á los periodistas que conoce perfectamente las corrientes políticas, y que afirma tendrá satisfactorio arreglo el asunto de la ley sobre difamación.

Firma

El ministro de la Gobernación ha puesto á la firma un Decreto por el cual se crea una escuela especial para agentes de seguridad.

BOLSA

COTIZACIÓN DE HOY

CAMBIOS

París á la vista..... 28'45
Londres á la vista..... 31'09

G. Cano.